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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão 
ordenada... E chamo para o texto de leitura... O texto bíblico, a Vereadora Carol Gomes.  

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Boa noite a todos. “Mas os planos do Senhor permanecem 
para sempre, os propósitos do seu coração por todas as gerações”. Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Aproveito e convido a mesma para secretariar os 
trabalhos. Composição da Mesa: Convido a Senhora... o Senhor Vandick Medeiros Ferreira, 
esposo da homenageada, para que se faça parte da Mesa. Convido agora a senhora Sandra 
Magalhães, filha da homenageada. Convido o Senhor Mateus Lucena, genro da homenageada. 
Convido o Senhor Lincoln... Lincoln Miranda, amigo da homenageada. Desculpe, viu? Porque a 
minha vista está um pouco ruim, a letra é pequena... Mas eu vou fazer o exame de vista para 
melhorar a letra. Agora convido a homenageada, Lígia Magalhães dos Santos Ferreira, para que 
se faça parte da Mesa. Eu peço ao Vereador Luciano Breno e a Vereadora Aninha que a 
acompanhe até a Mesa Diretora. Convidamos a todos para que se coloquem de pé para a 
execução dos Hinos Nacional e de Campina Grande. (execução dos Hinos) A presente Sessão 
tem por finalidade atender a propositura da nossa autoria, aprovada por unanimidade, por esta 
Casa. O Título de Cidadã Campinense à Senhora Lígia Maria Magalhães Ferreira. Passamos a 
palavra à Secretária da Mesa para que possa fazer o registro de presenças e justificativas de 
ausências. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Boa noite a todos. Sejam todos bem-vindos à Casa de Félix 
Araújo. Justificativa de ausência da Vereadora Waléria Assunção: “por meio do motivo de 
compromisso marcado anteriormente na Sessão Solene de entrega do Título de Cidadania 
Campinense à Senhora Lígia Maria Magalhães de Santos Ferreira, que será realizada neste dia 7 
de março, às 19h. Respeitosamente, a Assessoria Parlamentar. Quero aqui registrar a presença 
da... Dos Vereadores Aninha Cardoso, Rafafá, Severino da Prestação, Luciano Breno, Frank, 
Pimentel Filho e Wellington Cobra. Ao tempo de convidar para o Plenário a família e registro de 
presença: a jovem Anna Lígia Ferreira de Lucena, neta da homenageada; o jovem Carlos 
Eduardo Ferreira de Lucena, neto da homenageada; o casal José Aderaldo Medeiros e Carmem 
Ferreira, cunhados da homenageada; o senhor José Ferreira Tavares, sobrinho da 
homenageada; o senhor João Vitor, convido essas pessoas que estou falando para se fazer 
presente aqui no Plenário, João Vítor Miranda Cabral Ferreira, sobrinho da homenageada; o 
senhor José Ferreira Tavares, sobrinho da homenageada; o casal Hamurabi Medeiros, primo e 
esposa, que são primos da homenageada, Paula Frassinette de Medeiros; a senhora Conceição 
Medeiros, prima da homenageada. Fazer registro de presença: Crizane, esposa do Vereador 
Presidente Saulo Germano, que por sinal está fazendo aniversário hoje. Parabéns, Deus 
abençoe! A Senhora Selda Pimentel, esposa do Vereador Pimentel Filho; o casal Genildo Souza 
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Feitosa e Maria Solange, irmã do Vereador Saulo Germano; a criança Louise Lucena, amiga da 
homenageada; a Senhora Edilma da Silva, amiga da homenageada; o senhor Devison da Silva, 
amigo da homenageada; a senhora Eliane Miranda de Lucena Diniz, amiga da homenageada; a 
criança Kenedy Júnior, convidado; o casal Catiane Barbosa Santana e Kenedy Wellington Lima 
Rocha, convidados; o senhor Jeff Hamilton Câmara, convidado; a senhora Amanda Ferreira, 
amiga da homenageada; a senhora Tatiana Ferreira, amiga da homenageada; o senhor Protásio 
Vieira, amigo da homenageada; o casal Jorge Lira e Socorro Moura, amigos da homenageada; o 
senhor Joseilton da Silva Evaristo, amigo da homenageada; a senhora Raquel de Oliveira, amiga 
da homenageada; a senhora Vanuza Silva Almeida, amiga da homenageada; o senhor Espakison 
Melo de Souza, convidado; a jovem Ana Beatriz Souza, convidada; a senhora Pascale Souza, 
convidada; o casal Thiago Arthur e Judicély de Souza, convidados; a senhora Juliete Pereira de 
Souza, amiga da homenageada; a senhora Eliane Miranda de Lucena Diniz, amiga da 
homenageada; o casal Gislaine Ribeiro e Francisco Sá Ribeiro, amigos da homenageada; a 
senhora Cláudia Maria Dantas de Oliveira, amiga da homenageada; a senhora Cleópatra 
Lucena, amiga da homenageada; a senhora Ailma Araújo, amiga da homenageada; o casal 
Felipe Menezes e Aline Cabral da Silva, amigos da homenageada; a criança Eduardo Arthur, 
convidado; a criança Emanuel Felipe, convidado; o senhor Cleiton Félix, Assessor do Vice-
Prefeito de Campina Grande Alcindor Vilarim; o senhor Enrison Dias, Assessor do Deputado 
Federal Romero Rodrigues; o casal José Edgley e Erika Roberta, convidados; a senhora Miranda 
de Almeida Maia, amiga da homenageada; a criança Elena Catão, amiga da homenageada; a 
senhora Marcele Maia Catão, amiga da homenageada; a senhora Maria Tereza Nascimento da 
Silva, amiga da homenageada; a senhora Rossana Almeida Nobre, amiga da homenageada; a 
senhora Luísa Marilac Leal Rocha, amiga da homenageada; o senhor Paulo Sérgio Ferreira 
Costa, convidado; o senhor Edson Pereira Diniz, convidado; a senhora Cristiana de Sousa 
Martins, amiga da homenageada; a senhora Raisse Diane, amiga da homenageada; o casal 
Cláudia Coutinho Costa e Paulo Marcelo Pinto Costa, amigos da homenageada; a senhora Ana 
Raquel, amiga da homenageada; a senhora Elisangela Santiago Lima, amiga da homenageada; o 
senhor Diego dos Santos Passos, amigo da homenageada; a senhora Tereza dos Santos Passos, 
amiga da homenageada; a senhora Maria do Socorro Lúcio Silva, amiga da homenageada; o 
senhor Marinaldo Lúcio da Silva, amigo da homenageada. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Convido o Vereador Pastor Luciano Breno, Vice-
Presidente dessa Casa, para que possa conduzir os trabalhos, para que eu possa fazer minha 
fala.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Passamos a palavra ao Vereador Presidente, 
Vereador do Saulo Germano, para que ele possa justificar a sua propositura. 
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O SR VEREADOR SAULO GERMANO [uso da Tribuna]: Boa noite a todos. Primeiro... Quero 
agradecer a todos os funcionários e funcionárias dessa Casa. Nós estamos em reforma e foi 
uma correria grande para que esse... Essa propositura tivesse sido entregue hoje. Então, muito 
obrigado a todos vocês, meus amigos e minhas amigas, funcionários dessa Casa. Lígia Maria 
Guimarães dos Santos Ferreira, nascida no dia 7 de março de 1952, na cidade de João Pessoa. 
Filha de Faustino dos Santos e Eneida Magalhães dos Santos. Iniciou os estudos na Escola 
Sagrada Família, onde fez o primeiro... Onde fez o primário, no Liceu Paraibano fez o ginásio, no 
científico na Universidade Federal da Paraíba. Fez o curso superior e colocou... Fez o curso 
superior e colou grau de Medicina em julho de 1978. Chegando em Campina Grande, em 1979, 
onde no mesmo ano começou a trabalhar na SAMIC, a qual, Doutora Lígia, lá... Fui internado 
várias vezes quando criança e acho que até a Senhora cuidou de mim, viu? Serviço de 
Assistência Médica Infantil de Campina Grande. Em seguida, admitida na Secretaria de Saúde 
do município de Campina Grande, lotada no Posto Oscar Maia, no bairro de Jeremias. Em 1981, 
admitida na Secretaria de Saúde do Estado da Paraíba, no 3º Núcleo Regional de Saúde - Seção 
de Campina Grande. Desde 2004, universitária no Alcides Carneiro, na Universidade Federal de 
Campina Grande, onde está até hoje. Em seguida, na CLIPSI, sem vínculo empregatício, 
iniciando em 2006 e encerrando em 2021. Então, é com muita honra que nós que fazemos essa 
Casa, entre homens e mulheres Vereadoras, lhe dar essa honraria e a Senhora também está 
aniversariando no dia de hoje, mas quem ganha o presente é a Campina Grande. Meus 
parabéns, que Deus lhe abençoe, muita paz, muita saúde, muita bênção. Aproveitando também 
para parabenizar o meu amor, minha esposa que aqui se encontra, Crizane Xavier de Paula, que 
também está aniversariando no dia de hoje. Nosso colega Jorge também, aniversariando 
também, que é da nossa Assessoria. Minha filha também aniversariou essa semana. Enfim, 
todos aniversariantes do mês. E amanhã, Dia Internacional da Mulher, eu já quero deixar aqui 
os meus parabéns a todas as mulheres e que Deus abençoe a cada uma de vocês e fica o meu 
abraço afetuoso.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Eu gostaria de parabenizar o Vereador Saulo 
Germano pela propositura, pela homenagem mais do que justa. Antes de passar, devolver os 
trabalhos a Vossa Excelência, também parabenizando a minha amiga Crizane, que Deus te 
abençoe, muita saúde, muita paz. A Doutora Lígia também que Deus abençoe. Jorge, 
aproveitando... E a todos aqueles que aniversarian... Aniversariaram essa semana, esse mês. E 
também homenagear todas as mulheres. E já convidando o Presidente para fazer a entrega da 
homenagem à Doutora Lígia. Que é o título de cidadania campinense. Eu gostaria de convidar o 
Vereador Presidente, o Vereador Saulo Germano, para que pudesse assumir os trabalhos da 
Casa.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Quero aproveitar também e agradecer a todos os 
familiares, né? Da Doutora Lígia que estão presentes, médicos, médicas... Enfim, é... Para nós é, 
é uma alegria entregar essa comenda para Doutora Lígia. Rafafá, quer? Rafafá, com a palavra 
na Tribuna... Pra você ficar mais bonito.  

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Boa noite a todos, Senhor Presidente, Senhoras Vereadoras, 
Senhores Vereadores, Imprensa, familiares da Doutora Lígia, funcionários da Casa... Serei bem 
breve, Senhor Presidente. Só para parabenizar as aniversariantes do dia, doutora Lígia e 
também Crizane. Saúde e paz para vocês e dizer, doutora, que no mínimo aqui eu e mais alguns 
passaram pela senhora. Que a senhora veio de uma cidade como João Pessoa pra cá, para 
cuidar dos campinenses. Nada mais justo do que se tornar um campinense. Estar aqui com a 
gente, entregando isso no meu primeiro mandato, na minha primeira entrega de título de 
cidadão campinense para uma pessoa tão importante para o município, para a saúde das 
crianças, que hoje são adultos como eu e tantos outros. Então, que Deus continue a abençoar a 
senhora, toda a sua família, a todos vocês. E no mês tão especial que é o das mulheres, eu 
deixo um abraço especial para a Cris, para o aniversário dela, e dizer que esse mês vamos 
comemorar muito o mês de vocês, viu, Carol? Você, Aninha e todas as meninas. Muitíssimo 
obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Aproveitar também e registrar a presença que eu chamo 
de mãe de criação e pai de criação, que é Solange e Genildo que estão aí. E quando minha mãe 
faleceu, me deixou muito novo. E foi eles quem me criaram. Sou muito grato a Deus por isso. 
Passar a palavra agora a Wellington Cobra, nosso querido Cobra, o homem que prende, solta 
também. 

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Quem solta é o nosso advogado aí, 
criminalista, experiente nessa área aí, o Pastor Luciano Breno, né? Muito boa noite a todos. 
Muito boa noite a nossa mesa. Saudar a todos. Saudar todos os vereadores, a todos que se 
encontram na galeria, a todos que foram convidados. Agradecer também a todos os 
funcionários dessa Casa, que com empenho e dedicação deixaram tudo lindo, tudo 
maravilhoso, para que nós pudéssemos estar aqui nessa noite de sexta-feira. Uma noite tão 
especial, onde com muita alegria e quando fui convidado pelo nosso presidente, fiz questão de 
estar aqui pra sentir a emoção que um dia eu senti quando fui homenageado por essa Casa. E 
sentado ali, olhando pra a Doutora Lígia, eu revivi esses momentos especiais. Fui 
homenageado, não com título de cidadão campinense, porque sou campinense, né? Mas me 
sinto muito honrado de hoje estar aqui nessa Casa, fazendo parte dessa entrega, dessa 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 
 
 

7 
 

homenagem, dessa justa homenagem, e que sintam-se todos abraçados, aqueles, os familiares, 
aqueles que têm a honra de acompanhar a senhora. Campina Grande é feita por pessoas, não 
só pessoas que nasceram aqui, mas por pessoas maravilhosas, como a senhora, como uma 
profissional dedicada, que veio pra cá para tornar Campina Grande ainda melhor. Isso muito 
nos honra, isso muito nos alegra. Então, deixo aqui o meu forte abraço, meus parabéns. 
Agradecer e parabenizar a presença da esposa do nosso presidente, que está aniversariando 
hoje, está conosco, quero ser convidado para a festa. Agradecer a presença, registrar ainda em 
tempo aqui, a presença da nossa amiga Judicely, que veio aqui estar conosco, grande amiga, 
amiga especial. E na pessoa dela, de Judicely, eu quero aqui já deixar os meus parabéns pra 
todas as mulheres, amanhã, dia 8 de março, onde nos alegramos em poder homenagear todas 
as mulheres do mundo. Graças a elas estamos aqui, gerados em vossos ventres, e aqui estamos, 
dando trabalho a essas mulheres. Então, muito boa noite, muito obrigado a todos. E, 
presidente, muito obrigado, viu, por ter me concedido esse convite e ter alegrado o meu 
coração com essa noite. Obrigado a todos. Boa noite. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Eu que agradeço, Cobra. E você tem sido um ótimo 
representante da cidade. Você está de parabéns. Também, eu quero registrar a presença do 
doutor Altamar, que é o controlador da Casa, que está ali com sua esposa, Suelane, toda a 
minha assessoria que está aí presente. E agora, eu passo a palavra ao colega Pimentel Filho, 
decano dessa Casa, que já vem aqui há 250 anos já. Acompanhado de sua, com todo o respeito, 
viu, Pimentel, de sua linda esposa, Selda, viu? Que quero muito bem. Tenho um carinho 
especial por ela, tenho um carinho especial por ela. Pessoa maravilhosa. Seldinha, é benção. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, senhoras e senhores já mencionados na 
mesa, vereadores e vereadoras, minhas senhoras e meus senhores. Eu tenho duas histórias 
para contar da Doutora Lígia aqui. A pediatra dos nossos filhos era prima da Doutora Lígia, que 
é a Doutora Conceição Medeiros. Mas, em duas situações, o que a gente espera de um médico? 
A gente espera conhecimento, resolutividade, capacidade e humanidade. Às vezes, a gente não 
encontra, mas é o que nós procuramos. E, alguns anos atrás, o meu filho Layo, que hoje é 
gerente da 3ª região de saúde do estado da Paraíba, com 11 anos, a gente estava em uma 
reunião lá em casa, do ECC, da igreja, e nosso filho começou a vomitar. E ele pensou que ele 
tinha comido muito bolo, mas não. Selda muito experiente viu que aquele vômito não era um 
vômito comum. E fomos procurar um hospital. E, na época, a Clínica Santa Maria era aberta 24 
horas. E fomos para lá. Chegando lá, sim, a doutora Conceição estava viajando, estava fora, 
inclusive, do país, nessa época. E, chegando lá, fomos atendidos e... Quem estava lá? A Doutora 
Lígia. E começou a examinar nosso filho. E desconfiou que ele estava com meningite. E pediu 
pra que a gente, se conhecesse algum neurologista que ligasse para ele. Então, ligamos para um 
amigo e fomos para lá. E foi feito o exame, tirado do líquido. E, realmente, ele até mandou 
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mostrar a mim. Se você não conhece, mas veja se está bem transparente. E não estava, estava 
muito opaco. E foi, realmente, uma situação. Pra a gente, imagine. E a Doutora Lígia foi esse 
anjo que cuidou do meu filho. Eu ainda me emociono. A gente não esquece. E passamos 12 dias 
nesse hospital. A Doutora Lígia não permitiu. Nem a Doutora Lígia, nem os donos da clínica, que 
nós saíssemos do hospital, porque era uma meningite. E separaram o local e nós ficamos lá. E 
meu filho está aí hoje. Mas não foi só isso. Se você não acredita em anjos, eu acredito em anjos. 
Mas não são aqueles que vêm de lá. São pessoas enviadas por Deus para socorrer as nossas 
vidas. E nosso filho foi curado. Foram 12 dias, foi bem tratado, acompanhado pela Doutora 
Lígia. Em outro momento, foi meu neto, meu primeiro neto, um ano de idade e meu filho 
morava conosco. Foi logo no início. E acordou com nosso neto frio, geladinho. E eram as três 
horas da manhã e saímos correndo de hospital em hospital. Hospital, hospital e nada. Onde é 
que tem uma pediatra? Fomos na Clipsi. Não tinha. Voltamos para a Clipse. Chegou lá a 
atendente disse: “Vai chegar uma pediatra”. E nós ficamos lá. Imaginem uma criança de um ano 
sem deixar ele dormir. A temperatura dele baixou muito. Na realidade, ele tinha tomado o 
Sorine do pai e a temperatura baixou muito. E a gente nessa aflição, com essa criança no braço, 
rezando já e quem aparece? Um anjo, Doutora Lígia. Entregamos na mão dela. E hoje ele está 
com 15 anos, Doutora Lígia, já pensando na faculdade. A gente espera, numa necessidade 
dessa, uma… um acolhimento. E nós sabemos, nós entendemos. O médico, o dia todo, sei lá, no 
plantão. Nós sabemos o quanto isso estressa. A gente quer ser acolhidos. A gente quer ver 
humanidade. Quer dizer assim, estamos salvos. O médico está com o meu filho. E tanto com 
Layo, como com Antônio Neto, nós vimos na senhora um anjo. E eu acredito que, Saulo, eu não 
sabia que a senhora não era de Campina Grande. Quando o Saulo me disse, eu disse: A gente 
tem que ir nessa sessão. Porque o título de cidadão campinense, ele é a maior honraria que 
essa cidade pode dar a uma pessoa. É o desejo nosso, e quando eu digo nosso, é de Campina 
Grande, porque cada um desses vereadores que votaram, favorável, são representantes no 
todo dessa cidade. Então, é uma maneira, Doutora Lígia, dessa cidade dizer muito obrigado. E, 
eu quero dizer com muita ênfase, em nome desse povo, muito obrigado. Por Campina, pelo 
meu filho, pelo meu neto, pela minha família. Deus sabe onde se colocam as pessoas. E, eu 
quero dizer o seguinte, além de agradecer aqui, publicamente, por tudo, e dizer que essa Casa, 
mesmo sem conhecer essa nossa passagem, que é uma passagem só. Eu creio que a senhora, 
pela sua humanidade, pelo seu jeito, pela sua forma de atender, salvou muitas vidas. E essa 
Casa diz muito obrigado. Essa Casa, nesse desejo de lhe chamar de conterrânea, lhe dá esse 
título. E eu estou aqui, Saulo, me dê licença de dizer: Que bom que nós votamos, que a gente 
reconheceu mais um campinense. Doutora Lígia já faz anos que mora aqui. Mais uma 
campinense, que não tinha nascido aqui, mas seu coração tem certeza que é daqui por tudo 
que a senhora fez. Que Deus lhe abençoe. Que Deus lhe traga muitas bênçãos e lhe dê muita 
felicidade. Essa… essa cidade lhe agradece e eu tenho certeza que na coroa da nossa Rainha da 
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Borborema brilha mais uma joia que transmite luz, tranquilidade e bênção de Deus. Muito 
obrigado, Dra. Lígia. (Aplausos). 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Aproveitando, agradecer a presença do amigo Edson, que 
está aí representando o nosso Deputado Federal Romero Rodrigues; Cleiton, representando o 
nosso querido vice-prefeito Alcindor Villarim. Como já tinha dito, Pimentel, o aniversário é dela, 
mas quem ganha o presente é Campina. Não é verdade? É isso aí. Vamos lá. Severino da 
Prestação, agora com a sua fala. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Senhoras e senhores, Senhor Presidente, em seu 
nome eu cumprimento a todos que fazem parte da Mesa, cumprimentar todos os vereadores, 
todos os familiares, todos os convidados que estão aqui nessa Casa nesse dia de hoje, um dia 
muito importante para essa cidade. Dra. Lígia… Lígia… é… Dra. Lígia Maria Magalhães dos 
Santos Ferreira, Lígia Maria Magalhães dos Santos Ferreira. Eu fiz questão de memorizar o 
nome, o nome muito longo, não é, Dra. Lígia? E gostaria de lhe dizer que ninguém cai de 
paraquedas em lugar nenhum. Se a senhora está recebendo essa honra de ser homenageada 
por esta Casa com o título de cidadã campinense, como bem já foi dito aqui, essa é a maior 
honraria que essa cidade pode oferecer a uma pessoa, é porque certamente a senhora já fez 
muito pelas pessoas dessa cidade. Eu não alcancei, não acompanhei a… a sua trajetória de 
trabalho, não acompanhei a sua história aqui na cidade, mas eu imagino, eu acredito que a 
senhora deve ter salvado muitas vidas, assim como o Vereador Pimentel Filho falou. A senhora 
deve ter alegrado a muitos pais de família com a forma de tratamento que a senhora levou, 
certamente, pra muitas crianças aqui da nossa cidade. Eu estava vendo ali que a senhora… que 
a senhora trabalhou em diversos hospitais importantes aqui da nossa cidade, como a antiga 
SAMIC, deve ter salvado muitas vidas por lá, deve ter muita história para contar daquilo ali, mas 
também no Hospital Alcides Carneiro, aonde, se não me engano, faz parte até hoje, não é, Dra. 
Lígia? Então, eu não poderia deixar de vir aqui lhe prestar essa homenagem. Não lhe conhecia, 
mas passo a lhe conhecer e saber um pouco da sua história a partir dessa data. E em seu nome, 
em seu nome, Dra. Lígia Maria Magalhães dos Santos Ferreira, eu gostaria de cumprimentar e 
de desejar para todas as mulheres; mas também, virei o rosto pra cá, também, em nome de 
Crizane, que é mais uma aniversariante do dia, né? As duas aniversariando também. E eu 
gostaria, em nome de vocês duas, desejar para todas as mulheres é… um ótimo Dia 
Internacional das Mulheres, que será amanhã, dia 08 de março, e dizer a vocês que vocês 
merecem todas as homenagens e todas as honrarias que for possíveis… que for possível de ser 
concedidas a vocês. Muito obrigado. (Aplausos). 
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Antes de passar a palavra à Carol para registrar 
presenças, eu quero aproveitar e registrar ali o meu irmão Garcia Construção e sua esposa 
Rosalie; um beijo no coração. Passo a palavra para a Secretária para registro de presenças. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Registro de presença, a Senhora Sara Ribeiro, filha do 
Vereador Saulo Germano; o casal Carlos Silva Ribeiro e a Senhora Rosalie dos Santos, irmão do 
Vereador Saulo Germano; o Senhor Denner da Silva Naque, amigo da homenageada; o Senhor 
Eduardo Antunes, Diretor do Patrimônio da Câmara Municipal de Campina Grande; a Senhora 
Susana Lucena Leão, convidada; o casal Altamar Cardoso da Silva e a Senhora Suelani Souza 
Guedes, Controlador da Câmara Municipal de Campina Grande. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Dando continuidade às falas, eu passo a palavra agora ao 
mestre Dr. Vandick Medeiros Ferreira. Grande homem. Cadu, um xerão para tu, visse? E pra 
Liginha, visse? Meu sobrinho que eu adotei. Adotei de coração. 

O SR CONVIDADO VANDICK MEDEIROS FERREIRA (ESPOSO DA HOMENAGEADA):  Ilustríssimo 
Senhor Presidente da Câmara Municipal de Campina Grande, Vereador Saulo Germano, demais 
componem… é… componentes da Mesa, senhoras vereadoras, senhores vereadores, minhas 
senhoras, meus senhores, boa noite. Serei breve, espero não incomodar a ninguém. Eu, nesse 
instante, me sinto como mordomo nas histórias de Sherlock Holmes de Cannondale. Sou o 
principal suspeito pra falar sobre ela. Sou o marido, o indivíduo que conhece os seus costumes, 
as suas manias, e sei praticamente tudo sobre ela. Agora, falar sobre Campina Grande já não é 
tão difícil para mim, visto que estou nesta cidade maravilhosa, que me acolheu e a minha 
família, faz 46 anos, vivenciando fatos, costumes, progresso, desenvoltura nos negócios, na 
cultura, nas artes, e principalmente no seu povo inovador, ordeiro, pacífico e trabalhador. Hoje, 
Ligia vai receber o título de cidadania campinense. Vai ter sua filiação reconhecida, embora já 
houvesse um forte vínculo entre Campina Grande e Ligia. Dona Eneida, mãe biológica de Ligia, 
era campinense, embora só tenha vivido aqui os seus dois primeiros anos de vida. Seu pai 
morreu prematuramente e sua mãe, Dona Nina, voltou para Recife, sua cidade natal, levando 
seu bebê. Ligia, então, já era neta de Campina Grande há exatos 73 anos. De qualquer modo, 
alguém que conheça a ambas dirá que entre elas há muitas semelhanças. Ambas têm garra, 
disposição para o trabalho, são estudiosas e tudo o que fazem é bem planejado e executado 
nos mínimos detalhes. São arrojadas, destemidas, perfeccionistas, gratas às pessoas que lhe 
fazem o bem, etc, etc. Há, pelo menos, há talvez uma centena de adjetivos que lhes são 
inerentes. Não é de estranhar, portanto, que Ligia compare Campina Grande a São Paulo, 
dizendo com muita frequência: “Campina Grande, que não é só grande no nome, mas em tudo 
que se possa imaginar de bom, está para o Nordeste, assim como São Paulo está para o Brasil”. 
Agora, quero agradecer ao Senhor Presidente desta Casa de Félix Araújo, o Vereador Saulo 
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Germano, autor da propositura do nome de Ligia ao título de cidadania campinense, por sua 
indicação e convencimento dos seus pares para aprovação da concessão desse título, bem 
como pela beleza dessa festa grandiosa. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Passo a palavra à Secretária para o registro de presenças. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: A Senhora Deusinha Barros, membro do Conselho Tarifário 
da STTP; o Senhor Diego Barros, membro do orçamento participativo. 

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Permita fazer o registro de um amigo 
nosso, que veio a nosso convite, também prestigiar a Dra. Ligia, a homenagem à Dra. Ligia, o 
nosso amigo Paulo Sérgio, que se encontra aqui na galeria. Agradecer-lhe por ter vindo, 
também prestigiar a sua homenagem. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Agradecemos a presença, amigo. Estou passando aqui 
para a Secretária para que ela possa fazer o registro de presenças. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Registro presença a Joselito Germano, ao sempre vereador 
da nossa Casa e irmão do Presidente da Câmara de Campina Grande, Saulo Germano. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, Sandra Magalhães dos Santos Ferreira 
Lucena, filha da homenageada. É contigo agora, viu Sandrinha. 

A SRA CONVIDADA SANDRA MAGALHÃES DOS SANTOS FERREIRA (FILHA DA 
HOMENAGEADA): Em primeiro lugar, boa noite a todos. Tarefa nada fácil falar, ser sucessora 
das palavras já ditas pelo meu pai. Na verdade, eu não precisaria de script nenhum pra falar 
sobre minha mãe. É muito fácil a gente falar das pessoas que amamos. E minha mãe é uma 
pessoa muito transparente, sempre com muito amor, muita dedicação em tudo que faz. Não só 
profissionalmente, porque elogios eu sempre escuto sobre ela em todos os lugares. Mas por 
onde ela passa, ela sempre deixa luz, tranquilidade, acolhimento. Ela é assim, naturalmente 
assim. Então, querida mãe, hoje é um dia de imensa alegria para nós. Você vai receber o título 
de cidadã campinense e vai, por isso, oficializar um sonho acalentado há tanto tempo. Ser filha 
de Campina Grande, ser irmã de suas amigas e de seus amigos da terrinha. Há 46 anos faz parte 
da sua história. Seu caminho sempre foi guiado por valores que inspiram a generosidade, a 
força, o compromisso com o bem-estar social, com o desejo de fazer o bem a todos que cruzam 
seu caminho ou que caminham ao seu lado. Você, mamãe, tem uma luz esplendorosa que se 
irradia em muitas direções. Você é o nosso orgulho, o nosso exemplo, a nossa segurança, o 
nosso bem maior. E é por isso que queremos expressar ao Vereador Saulo Germano todo o 
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nosso apreço e consideração por ter proporcionado essa imensa alegria à mamãe nessa noite 
do dia 7 de março. Obrigada a todos. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Vem aqui também à frente que Sandra quer fazer 
também uma surpresa aqui a você. Agora, com a palavra, o nosso querido Matheus José 
Cavalcante de Lucena, genro da homenageada. Faz o teu aí visse, Matheus? 

O SR CONVIDADO MATHEUS JOSÉ CAVALCANTE DE LUCENA (GENRO DA HOMENAGEADA): 
Boa noite a todos. Senhoras e senhores vereadores, senhoras e senhores convidados e a todos 
presentes. Excelentíssimo senhor Presidente desta Casa e da sessão, Saulo Germano, meu 
amigo, e todos da Mesa. Querida sogra, hoje é muito especial e não poderíamos deixar de 
celebrar essa honraria tão importante na sua vida, a sua cidadania campinense. Sua 
determinação e coragem nos inspiram todos os dias e nem sempre é fácil empreender uma 
jornada como a da senhora. A senhora sempre nos ensinou o valor da família, do amor e da 
resiliência, cada momento ao seu lado tem sido uma verdadeira lição de vida. A sua história é 
um exemplo para todos nós, e hoje, ao receber esse reconhecimento, celebrando não apenas a 
sua cidadania, mas também a mulher incrível que a senhora é. Que essa nova etapa traga ainda 
mais realizações e alegrias para a senhora, estamos muito orgulhosos e animados. E que cada 
passo nesse novo capítulo seja repleto de felicidades. Aqui é o script e agora vai o coração. Em 
um domingo de almoço, em nossa casa, eu contei um pouco da nossa história a meu amigo 
Saulo, onde ele disse: “Isso é um livro pra Campina Grande. Isso é uma honra para a nossa 
cidade ter um exemplo de determinação e coragem como Doutora Lígia é. Pergunta a ela se ela 
não aceita receber o Título de Cidadania Campinense”. Eu digo: “Rapaz, por mim eu aceito, 
tenho que falar com ela”. E aí, o amigo nos concedeu essa bela homenagem à senhora, e eu 
acredito que todos aqui presentes ficaram um pouco emocionados com um pouco da trajetória 
dela, eu acredito que todos aqui da minha idade, ou abaixo da minha idade, realmente tem um 
pouquinho da presença da senhora. Quem nunca ficou enfermo, né? Quem nunca visitou um 
leito de hospital? Hoje mesmo eu tive no hospital com minha filha, no ortopedista, 
infelizmente. Mas eu acredito que essa honraria é pra toda a família, tanto que ela, com toda 
essa garra, ela conseguiu trazer a família de sua filha. Já estamos aqui há quatro anos né, minha 
filha? Pra mim é sempre prazeroso falar de Doutora Lígia, minha sogra, que me dá até o prazer 
de chamá-la de mãe. Me acolheu como um filho ao longo desses vinte e quantos, filha? Vinte e 
três anos já, esse ano nós fazemos vinte… vinte e três anos. E a senhora sempre será motivo de 
orgulho. E que meus filhos sigam o exemplo dos seus avós, da sua avó. Ana Lígia, com sua 
determinação, siga os passos da sua avó, quem sabe um dia você não esteja recebendo uma 
honraria como essa? A todos, obrigado. Boa noite. 
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Liginha e Cadu querem falar nada não? Quer falar, Cadu? 
Quer não? Então, agora vamos escutar a palavra de agradecimento da homenageada, Doutora 
Lígia. Agora é com a senhora, Doutora Lígia. Fique à vontade. A Casa é sua, Campina Grande é 
sua. 

A SRA CONVIDADA DRA. LÍGIA MARIA MAGALHÃES DOS SANTOS FERREIRA 
(HOMENAGEADA): Ilustríssimo senhor Presidente da Câmara Municipal de Campina Grande, 
Vereador Saulo Germano, demais componentes da Mesa, senhoras vereadores, senhores 
vereadores, minhas senhoras e meus senhores, boa noite. Com o coração… com o coração 
transbordando de gratidão e entusiasmo, venho compartilhar minha alegria pela indicação do 
meu nome pelo Vereador Saulo Germano, no início do ano passado, ao Título de Cidadã 
Campinense. Esse sonho, realizado nessa homenagem, representa o amor que tenho por 
Campina Grande e minha trajetória até o dia de hoje que, sintetizada, passo a lê-la agora. Eu 
nasci no dia 7 de março de 1952, na cidade de João Pessoa, e sou filha de José Faustinos dos 
Santos e de Eneida Magalhães dos Santos, que constituíram um casal ímpar, humildes e 
honestos, trabalharam arduamente para educar a mim e a minha irmã Joneida. Para eles, o que 
podiam nos deixar como herança era o saber, e isso só dependia de Deus e da nossa vontade 
de vencer. Então era estudar, estudar, estudar. E foi assim que tudo começou, iniciei meus 
estudos na Escola Sagrada Família, onde fiz o primário. No Liceu Paraibano, cursei o ginasial e o 
científico. Na Universidade Federal da Paraíba, Campus I, fiz o superior e colei grau em 
Medicina em julho de 1978. Era a realização do meu sonho, ser médica. Nesse dia, o da colação 
de grau, papai me disse: “Que esse diploma não lhe torne uma pessoa orgulhosa ou 
preconceituosa. Trate a todos com educação e boas maneiras. Aos colegas e amigos, com 
carinho e respeito. E quando lhe perguntarem o seu nome, diga: Ligia Maria Magalhães dos 
Santos. Foi assim que lhe registrei”. Em outubro desse mesmo ano, meu marido foi admitido na 
Universidade Federal da Paraíba, Campus de Campina Grande. E em janeiro de 1979, eu e 
Sandrinha, chegamos aqui para morar e não saímos mais, graças a Deus. E logo no início desse 
ano, comecei a trabalhar no SAMIC, Serviço de Assistência Médica Infantil de Campina Grande. 
No finalzinho do ano, fui admitida pela Secretaria de Saúde do município de Campina Grande, 
lotada no Posto Médico Oscar Maia, no bairro Jeremias. Em dezembro de 1981, ingressei na 
Secretaria de Saúde do Estado da Paraíba, com lotação no 3º Núcleo Regional de Saúde. Depois, 
se seguiram: Fundação José Américo, na Emergência Infantil do Hospital Alcides Carneiro, 
Hospital Universitário Alcides Carneiro da Universidade Federal de Campina Grande, desde 
janeiro de 2004. E, finalmente, a CLIPSI, sem vínculo empregatício. Encerrado o relato da minha 
vida estudantil e profissional, quero expressar meu sincero agradecimento ao Vereador Saulo 
Germano, hoje Presidente desta Casa de Félix Araújo. Sua confiança e apoio me encheu de 
coragem e motivação, essa indicação é mais que um Título, é um reconhecimento de um 
trabalho coletivo feito com carinho e dedicação por todos que acreditam em nossa cidade e em 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 
 
 

14 
 

seu incrível potencial. Desde que cheguei em Campina Grande, fui acolhida por um povo forte e 
cheio de paixão pela sua terra. Cada vivência, cada sorriso e cada desafio enfrentado me 
trouxeram a certeza de que esta cidade seria o meu lar. Receber este Título é um estímulo para 
continuar lutando ainda mais com vigor pelos nossos sonhos e pela nossa comunidade. 
Totalmente animada com as possibilidades que nos aguardam, quero que todos saibam que 
cada um de vocês faz parte dessa história. Vamos seguir juntos engrenando essa máquina de 
desenvolvimento e transformação que é a nossa Campina Grande. Esse reconhecimento é um 
combustível para a minha alma e uma motivação imensa para continuar a retribuir ao povo 
campinense tudo o que ele tem me proporcionado. A minha família, Vandik, Sandrinha, Carlos 
Eduardo, Ana Lígia e Matheus, que me estimulam e me apoiam em tudo o que faço. Aos meus 
amigos, meus parentes e todos que caminham ao meu lado. Meu muito obrigado. Juntos, 
faremos de Campina Grande o lugar ainda melhor para se viver. Obrigada. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: [áudio com interrupção]... meus colegas vereadores e 
vereadoras, que votaram por unanimidade nessa comenda. E quero agradecer aqui, nominal 
aos que estão presentes, pelo convite. Começando pelo Wellington Cobra, Pimentel, Franklin, 
Severino da Prestação, Rafafá, Aninha, Luciano Breno e Carol. Obrigado pela presença. E 
agradecendo a presença de todos, familiares, todos os amigos que aqui estão presentes. Eu 
ainda vou passar a palavra para a Secretária para que ela possa registrar a presença ainda de 
mais algumas pessoas pra gente poder encerrar a sessão e convidar vocês para um coffee break 
que tem aqui ao lado, no Salão Nobre. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Registro de presença. O senhor Cícero Campos, convidado. 
A senhora Tâmara Guimarães, amiga da homenageada. A senhora Larissa Guimarães, amiga da 
homenageada. A criança Maria Alice, sobrinha do Vereador Saulo Germano. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Rafinha ainda quer dar uma palavra? Fica à vontade, 
Rafa. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Bem rapidinho, senhor Presidente. Só pra gente encerrar com 
parabéns dos aniversariantes. 
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Agradecemos a presença de todos. Encerramos a 
presente sessão e vamos ao coffee break. E vamos tirar a foto oficial aqui com os vereadores e 
vereadoras, que é pra ficar registrado aqui nos anais da Casa. Vamos lá. 
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